

# 想“学法免分”，别急着点“曝光处理”

交警提醒：步骤错了会直接记分，来看看正确操作

明明想学法免分，可因为没操作过，不熟悉流程，点了“曝光处理”，结果直接被记分了。近日，市民常先生就遭遇了这样的情况。5月15日，现代快报记者调查后发现，很多驾驶人虽然知道交通违法可以通过学习免分，却不知道具体该如何操作。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

## “学法免分”变成直接记分

市民常先生今年五一长假期间，在高速上不小心超速被曝光。常先生是南京驾驶人，又是本地车本地驾驶证，想到之前交警部门发布的“学法免分”政策，他便打算通过学习免分。由于此前从未操作过，5月14日准备学法免分时，他发现始终无法进入界面，且手机屏幕上出现了“您目前未达到学法免分的条件，原因为您的驾驶证状态为：违法未处理”。

看到这条提醒，常先生纳闷了，自己就是因为有交通违法行为未处理，所以才选择学法免分的，为何会不符合学习条件呢？经过查询，他发现自己只有五一期间一条超速的违法行为，要求缴纳200元的罚款。本以为是交了罚款后才能学习，他交了罚款后，再次打开学法免分界面，还是无法进入学习界面，这一次手机画面出现了“您目前还未达到学法免分的条件，原因为：没有可学法免分处理记录”。这下，常先生彻底蒙了。

接到求助后，现代快报记者与交警部门取得联系，并对常先生这条交通违法行为处理过程通过后台查询后发现，原来早在前两天，常先生查询交通违法行为的时候，就已经点击“处理曝光”，并确认了自己的违法行为。这就意味着，常先生对自己的交通违法行为表示认可，并选择了直接处理。

## 交警分步骤教你如何“学法免分”

今年1月24日起，南京“学法免分”再升级，驾驶人不但可以通过“学法免分”免去9分交通违法记分，而且这9分还可以任意组合。不过，碰到常先生这样遭遇的市民还不在少数，“就是没用过，不知道怎么弄，结果一尝试，就变成了直接处理违法曝光

了。”常先生觉得自己“太委屈”，如果在交通违法曝光处理页面设置提醒，比如“您的交通违法行为还有机会可以学法免分”，就不会出现之前的情况了。

针对误操作的情况，交警部门分步骤教你如何“学法免分”。按照规定，“学法免分”是指在一个记分周期内，记分未达到12分的本市驾驶人，参加交通安全法律法规及相关知识的学习和考试，如果考试合格后，可对未处理的交通违法曝光，做免记分处理。一个记分周期内能申请3次学法免分。



### 目前，“学法免分”支持手机微信端操作：

- 1 首先要进入“南京交警”平台进行实名认证。实名认证成功后，可以通过“南京公安”“南京交警”“南京车管所”3个平台进入“学法免分”模块进行学习。需要提醒的是，此时切勿对已经存在的交通违法行为选择“曝光处理”。
- 2 以“南京车管所”微信平台为例，进入微信公众号后，选择“业务办理”板块的“驾驶证业务”，即可进入“学法免分”界面。
- 3 如果对学习考试没有信心，驾驶人在“学法免分”界面，可以选择“模拟练习”，然后再进入学习界面。学习可选择“答题A”或者“答题B”对记3分或者记6分的违法行为进行学习答题。

考试合格后，需要手动选择一条未处理的记录进行处理。不过，这项记录的罚款还是需要正常缴纳。考试合格的记录只在15天内有效。



制图 李荣荣

# 一床蚕丝被的钱可以买三床 正宗桐乡特级蚕丝被只需 398 元 / 斤

产地直供 免定制费用 手艺看得见 买 3 斤还送价值 998 元全棉被罩一床

桐乡，是我国最早的蚕桑产地之一，也是嘉兴市最大的蚕桑基地。桐乡的蚕丝好，也是老一辈人都知道的事。

## 一条蚕丝被陪伴数十年 松软依旧



余阿姨有一床旧时的蚕丝被，每年都拿出来盖，不知不觉已经盖了数十年，是余阿姨年轻的时候从桐乡当地买回的。“我的被子是百分之百的纯蚕丝，而且这个丝好，虽然时间长了，但是拉一拉又可以变得松松的。”余阿姨摸了摸丝质，对她来说，辨别蚕丝好坏最直接的方法便是手感。而处理因为时间已久结块的旧蚕丝，对她来说也不是什么难事。仅需十几分钟，被子中结块的部分已经被余阿姨拉回了最初的松软状态，整床被子又变得十分有弹性。余阿姨笑道，到了冬天她的孙子睡得嫌热了。

## 正宗蚕丝摸起来很绵滑 掂量起来轻飘飘的

相比于现在市场上的问题蚕丝被，这条有数十年寿命的蚕丝被显得十分经久耐用。余阿姨坦言，自己不太敢在店里面买，怕里面掺杂了别的东西。“特别是被芯的中间哦，买的人都看不到是什么东西。”她说。问及如何判断蚕丝被的真假，余阿姨显得有些许不知所措，因为她从未去过任何家纺店铺。

其实网络上关于如何辨别真假蚕丝的方法已

经有很多，包括火烧、84消毒液浸泡、从蚕丝被的检验口抽丝检查等等，相信大部分的市民都已经了然于心。而余阿姨也想与大家分享她的一点点生活经验，她说，浙江桐乡质最好的春蚕丝用手摸起来，手感很绵很糯，同时，相比于现在商店里面很多掺杂化纤的蚕丝被，纯春蚕丝的被子掂量起来会更加轻柔，给人一种“分量不足”的感觉。

## 现场制作 蚕丝每斤价格仅为门店的 1/3

桐乡蚕丝被这么好，上哪儿可以买到呢？由江苏城市频道、江苏影视频道、江苏教育频道、江苏体育休闲频道、南京生活频道、南京十八频道、江苏现代快报 7 大权威媒体联合打造的江苏广电总台惠民生活馆——2019 桐乡蚕丝被现场定制活动来啦，江苏广电总

台惠民生活馆走进蚕丝原产地浙江桐乡，邀您现场挑蚕丝，现场免费加工，眼见为实，杜绝假蚕丝，劣质蚕丝，让您花更少的钱买正宗的蚕丝被。您在江苏广电总台惠民生活馆，买到的肯定是桐乡上乘的春蚕丝。

值得一提的是，江苏广电总



**热线：025-6606 5188**

**惠民：江苏广电总台惠民生活馆  
地址：南京夫子庙建康路 277 号(淮清桥向西 50 米)**

广告